

等红灯时看了眼后视镜,珠海女司机因此躲过一劫,记者调查发现 开车等红灯时,不少人在耍手机

今日
民生
调查
民生热线 86757777



数据统计:

据成都交警统计,自“蓉e行”上线以来,截至8月23日,该平台共接到市民举报投诉开车打电话、查看短信等这类违法行为共计79人,审核通过共计39次。

今年8月底,一位成都男子还因为开车边玩手机被举报遭罚100元。

■ 天府早报记者 周琴 实习生
实习生李炫雯 摄影报道

近日,一个14秒的视频在网上热传,一名珠海女司机在等红灯时,从后视镜里看到后面的一辆大巴快要冲上来,她果断一脚油门闯了红灯,经过申诉后交警撤销了罚单。

该视频在网上曝光后,关于开车等红灯你会做什么的讨论成为一个热点。成都的驾驶员在等红灯时有没有观察周边情况的习惯?天府早报记者近日在市区几个路口展开调查,采访到12位驾驶员,发现大多数司机在等待间隙注重行车安全,其中还是有不少司机还是会忍不住玩手机。



9月13日中午,大多数司机等红灯时注意观察周围情况

记者观察 | 路口等红灯时 不少人会掏出手机玩

近日,天府早报记者来到成都市区几个人流量较大的路口观察。总的来说,整体情况算是良好,大多数驾驶员在等红灯的时候注意力集中,甚至会看看后视镜,但仍有不少司机还是在等候间隙忍不住拿起手机,或者回消息或者接电话。

前日晚7点25分,在红星路二段与蜀都大道总府路交叉路口,红灯亮起,车排成长龙。一名女司机拿出手机看得入神,后面就是一辆大巴车。当交通信号灯变成绿灯后,前车起步,好几秒女司机才回过神来,一个油门赶紧向前飞驰。

7点34分,在红星路二段与岳府街交叉路口,在一个开

车SUV的司机边接电话边等红灯。绿灯亮起,这位司机一个左转,与一辆电瓶车擦身而过。7点45分,又到了红灯时间,一位开着白色微型小车的男子先是注视前方。随后还是忍不住双手拿起手机,手机的屏幕光打在司机脸上,司机正咧着嘴笑。绿灯亮前,他赶忙放下手机继续前行。

昨日中午1点56分,在红星路二段与蜀都大道总府路交叉路口,一位开车白色轿车的男性驾驶员在等红灯的间隙,拿起手机单手在屏幕上刷着什么,脸上露出迷之微笑。看一会儿手机他又抬起头看看前方,可以说是非常忙碌了。



珠海女司机紧急闯红灯

网友评论:

@24楼de斐:这就是防御性驾驶,等红灯的时候别看手机,多看后视镜。

@全金属外壳5800:能在红灯时还这么警觉的司机,都是上帝派来的天使。

@信晨哥得永生:女司机中的一股清流。

@四驱噪点:机智敏捷的女司机,人性执法的交警蜀黍,都值得点赞。

@平地花式螃蟹:懂得看后视镜,已经比一半的男司机会开车了。

新闻回放

只因为等红灯时看了后视镜一眼 珠海女司机获赞

近日,一个14秒的视频在网上热传。视频显示,8月21日早上6时17分,杨女士驾驶粤C·M××59号的橙色小车行驶到105国道和平市场路段时,发现前方红灯快亮了(开始闪黄灯),于是踩住刹车缓缓行驶,停在了红绿灯路口。

在后视镜中,杨女士突然看到后面一台大巴车刹不住车,车速很快,朝前方急行而来。杨女士立即猛踩油门闯红灯朝左前方冲了出去。

几乎就在一瞬间,后面的

大巴车急行至杨女士之前等灯的位置,由左边第一条直行车道偏右驶入第二条直行车道,接着闯红灯而过。珠海交警部门收到杨女士的申诉情况后,调取当时的监控视频,发现杨女士所反映情况属实,其冲灯行为确实是为了避让后方一台车牌号为豫S·9××06从河南新县开往珠海的营运大客车,属危急情况而为之。交警批复了杨女士的申诉,撤销罚单,对女司机的机智行为给予赞赏,并按规定处罚了营运大客车司机。



前晚,红星路二段与蜀都大道总府路交叉路口后面一点女司机趁等红灯空隙看手机

司机有话 | 耍手机追尾前车 再不敢开车耍手机了

在等红灯的间隙,你在做什么?天府早报记者昨日采访了12位驾驶员,女司机4名,男司机8名,驾龄从1年-19年不等。从驾龄时长来看,新手和有好几年驾龄以上的老司机对于行车安全相对注重。而对于等红灯看不看手机这个问题上,绝大多数都回答的是“要”!

小林是个新手,每次出行都严格遵守交通规则,特别是过红绿灯时更是小心。“等红绿灯间隙你在做什么?”林女士说,“还能干什么,当然是观察路口情况啦,一点不敢走神。”“会不会看手机”,林女士想都没想就回答,“还敢看啥子手机哦,开车开不得玩笑。”

王女士驾龄5年,每次过

红绿灯的时候总是习惯拿起手机,“刷刷微博刷刷朋友圈。有一次耍手机没注意就追尾了,蹭了对方车一下,赔了三百块。”现在,王女士要求自己开车尽量不看手机,不管是停车等红绿灯还是在行车过程中,“安全最重要,毕竟路上啥子情况都有可能发生。”

宋先生驾龄19年,据他讲这19年从未有过擦挂。他坦言,之前等红绿灯的时候还是会玩手机,回复微信。但现在很少了,“因为不想成为低头族。”现在在路口等待,他会观察路口情况。他说,“开车要有预见性,把周边所有人都当做新司机,应对突发的所有状况,包括急刹、变道、失控等,所以一定要专注。”

相关规定

等红灯耍手机 逮到要遭起

天府早报记者了解到,按照《道法》规定,“对机动车驾驶员行驶途中拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,可处以20元以上200元以下罚款,并扣机动车驾驶证驾驶人2分的处罚。”

早在2015年12月9日,

成都交警就用204套“全球眼”、316套高清“天网”探头,对成都中心城区重要路口、路段进行监督,抓拍整治开车玩手机、随意变道等6大交通堵点恶习。

民警提醒

开车打电话 反应比酒驾还慢

“开车打电话、看手机非常危险。”成都市交管局一位交警说,多次实验都证明过——开车的时候打电话看手机会分散注意力,此时的反应速度甚至比酒驾还慢。另外,开车的时候打

电话看手机往往会下意识地降低车速,影响整条车道车辆的速度。成都交警提醒,为了自己和他人的安全,也为了道路的畅通,请广大驾驶员千万不要在开车的时候玩手机。

